

В условиях развития современного художественного образования, проблема обучения способных и одарённых детей является одной из основных. Этот процесс может быть успешным только при соблюдении комплекса условий.

Это: создание художественно-эстетической среды, материально-техническое и кадровое обеспечение, личностно-ориентированный подход в обучении.

Факторы, влияющие на развитие художественных способностей ребёнка, наиболее полно раскрываются и проявляются в образовательном процессе школы искусств. Поэтому наша школа взяла на себя обязательства по созданию оптимальных условий для развития творческих способностей и художественной одаренности.

В нашей школе накоплен богатый опыт в области художественно-эстетического развития личности ребёнка: на 5-ти отделениях школы – музыкальном, хореографическом, изобразительном, фольклорного искусства, общего эстетического образования - обучаются дети в возрасте от 7 до 16 лет - всего 373 человека. С 2013 года, в соответствии с новым законом об образовании, школа приступила к реализации предпрофессиональных программ в области искусства по всем направлениям деятельности.

С целью более раннего эстетического развития детей созданы дошкольные группы «Росток», «Одуванчик» и «Солнышко», для раннего хореографического развития - группа «Весёлые пружинки», вокально-хорового развития – группа «Капельки», работает творческая мастерская «Волшебница глина». Востребованность дошкольных групп очень велика, в них занимаются 176 детей.

В школе работают 35 преподавателей, 26 из которых ее выпускники.

В школе созданы и плодотворно работают 10 творческих коллективов, участники которых активно осуществляют концертно-просветительскую и гастрольную деятельность.

Тщательно возвращая таланты, школа искусств обеспечивает успешное участие детей в творческих конкурсах.

Таким образом, в школе искусств создана открытая и комфортная микросреда для развития способных и талантливых учащихся; мы организовали среду, создав соответствующие места в школе и вне ее, насытив их необходимым питанием для ума и души, оснастив материально и выверив содержательно. Одним из

результатом этой деятельности стала реализация проекта «Создание культурно-досугового комплекса «Шамшуренков».

Одним из путей творческого развития учащихся является включение их в проектную деятельность.

В нашей школе успешно осуществляются творческие проекты, предполагающие активизацию инициативы учащихся и преподавателей, направленной на преобразование школьной среды, создание ситуации успеха, оттачивание художественного мастерства.

Проект «Виват, школа!» - конкурс, направленный на активизацию детской творческой инициативы по созданию благоприятной культурно-образовательной среды школы. Впервые состоялся 1 апреля 2010 года.

В результате проведенных конкурсов в здании школы были оформлены лестничные оконные пролеты в технике витража, выставочные витрины коридора 4 этажа, отремонтировано фойе 1 этажа школы, проведен школьный праздник «Вместе дружная семья!», межрегиональный фестиваль «Танцевальная фантазия».

В целях наиболее эффективного развития творческого потенциала детей и подростков в Яранске по инициативе школы впервые проведён детский межрегиональный пленэр «Уголок России». Его положение было разработано в рамках муниципального межведомственного проекта «Художественная резиденция в городе Яранске».

В течение 3-х июньских дней юные художники из Кирова и республики Марий-Эл и их преподаватели рисовали на открытом воздухе, посещали мастер-классы ведущих педагогов, знакомились с достопримечательностями Яранска, а в свободное время с удовольствием общались и отдыхали.

Отзывы о пленэре очень позитивные, это событие освещено в областных СМИ, в т.ч. на телевидении. В июне 2015 года будет проведён второй межрегиональный пленэр «Уголок России». Мы приглашаем к участию в нём учащихся-художников из школ ваших районов.

В 2010 году школа выступила инициатором проведения на своей базе научно-практических конференций по актуальным проблемам художественного образования детей. На сегодняшний день проведено три конференции (2 окружных и одна областная), которые заслужили высокую оценку участников. 19 ноября нынешнего

года планируется проведение очередной конференции, которая получила статус межрегиональной. Приглашаем преподавателей ДШИ и ДМШ принять участие в работе конференции.

Педагогический коллектив школы успешно выполняет стоящие перед ним задачи по созданию условий для творческой самореализации личности каждого учащегося.

Преподаватели Баннова Т.Ю. и Бондарь Е.П. являются лауреатами областного конкурса «Лучший преподаватель школы искусств».

Преподаватели Макарова М.В. и Решетова Е.Ю. – победители IX и X межрегионального смотра-конкурса методических работ педагогов образовательных учреждений.

Рассохина З.А. – лауреат Международного конкурса «Преподаватель художественного образования-2011».

Преподаватель Кожина Т.В. - победитель окружного этапа конкурса «Учитель года - 2014» и победитель в номинации «Общественная оценка» конкурса «Учитель года Кировской области 2014».

Выпускник класса балалайки Красилов Николай является лауреатом областного конкурса «Молодые дарования Вятки».

Грамотами правительства области в 2014 году награждены четыре преподавателя школы.

Более подробную информацию о работе учреждения вы можете получить на сайте школы (слайд).

А сейчас мы предлагаем вам посмотреть выступления солистов и творческих коллективов школы.